W 11 muone ¢ una particella con la stessa carica dell’elettrone, ma massa circa 200 volte maggiore;
il muone ¢ instabile e ha un tempo di vita medio T, = 2,2 us nel sistema di riferimento in cui ¢ a
riposo, prima di decadere dando luogo ad altre particelle. In relazione a un sistema di riferimen-
to fisso rispetto al terreno, il tempo di vita medio t del muone risulta maggiore a causa del feno-
meno della dilatazione temporale.

» Mostra che la velocita del muone puo essere espressa in funzione delle vite medie T, e <:
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» Mostra che I'espressione ricavata vale qualsiasi sia il tempo di vita medio misurato nel sistema
di riferimento solidale con il terreno; a quale valore tende la velocita quando la vita media del
muone ¢ molto maggiore di T,?
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» Calcola la distanza percorsa da un muone che decade dopo 4,6 pus, secondo il sistema § soli-
dale con la Terra.
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» Supponi che il muone sia creato a distanza h = 10 km dal suolo e sia diretto verso di esso a ve-
locita v, = 0,95¢, secondo il sistema di riferimento solidale con il terreno. Nel sistema di riferi-
mento del muone, qual ¢ la distanza dal suolo del muone nel momento in cui decade?

[c; 1,2 km; 2,5 km]

AS' = AT

O A S B s
f /

N
BCUNZA DAL  cloe B-.-.O,SB
NEL MOKENTW IN CcUI
DEADE

25 Km

1R

= 24954, x40" m,




CoN LE TRASFORMAZIONI D] loRenT2

15 L Eomcoms Louaime ded dua <.0.
> ° 1 /M,Q yY e .
: 3 W CQT'NWL Mf
: mane o' Shouly t-.t -0
A ' B e i
e —— B didbtucinon - Lonfitia TB v S
NT £ . , !
N,Qa’otoua,s o(ae-QmaMAonMXAp_xBaﬁ@f

Novs Shouks £ (e 5')

TSM, S\ X:‘:O oﬂlhl@‘h— t|: To
a2 s Xy ol Mems e t:7,?

|

xg= {(xg =% t)

l:‘=X(t——c/-5-"g) —> T, =Y(L'--£lc£v) => Lo t—%Xv => 17:'5;+§,E,

i3
=1,
xgz
&MM/N&QQ»M XB=X(X\,_A)-°'E_{-¢"XV)
Bs Ve
C



